

四集电视专题片《永远吹冲锋号》第二集《政治监督》，1月8日在中央电视台综合频道晚8点档播出。

肖毅，江西省政协原党组成员、副主席，曾任江西省抚州市委书记。2020年10月，中央巡视组进驻江西省开展巡视期间，收到不少关于肖毅的问题线索，反映他在抚州主抓的一些项目，可能存在背离新发展理念、以及借此谋取私利的违纪违法问题。



“挖矿”需要耗费大量电力，并带来大量二氧化碳排放和电子垃圾生成，高耗能、高排放的同时，对解决就业、产业发展和科技进步的贡献度却很低。此外，虚拟货币也有可能成为一些非法交易逃避监管的工具，还有可能危害金融安全。然而，这样一家企业，竟然得到了肖毅的包庇甚至力捧。

从2018年开始，国家明确要求各地政府引导“挖矿”企业有序退出，之后进一步明令禁止以任何名义发展虚拟货币“挖矿”项目。肖毅对国家政策十分明了，却仍心怀侥幸，妄图瞒天过海，授意林庆星公司在有人来参观检查时，“表演”一些其他业务。

林庆星：他会说，领导过来不要讲“挖矿”的事情，会交代我，“矿机”换个操作系统就运行人工智能了嘛，切换个程序不就好了，就像你运行QQ的给关了，运行微信不就好了吗？

创世纪公司约有16万台“矿机”每天运行，从2017年到2020年，这一家公司的用电量就占到抚州全市用电总量的10%。为掩盖真实情况，肖毅授意有关部门虚构统计专报和调整用电分类。他还违规要求为该公司提供财政补贴，违规推动政府机关为该公司提供担保、贷款等融资支持达24亿余元人民币，帮助该公司在高新区新建了数据中心大楼。



除了违纪问题，肖毅还被查出利用职权，为他人在职务晋升、工程承揽、项目开发等方面提供帮助，非法收受财物上亿元。2021年12月，其因严重违纪违法被开除党籍和公职，2022年1月，以涉嫌受贿罪和滥用职权罪被提起公诉，法庭将择期审理。

转自：央视网

来源：中工网